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Θέμα: Να αυξηθεί στο 20% το ελάχιστο ποσοστό προσλήψεων των πολυτέκνων στο 

Δημόσιο 
 

Η χώρα βιώνει μια πραγματική δημογραφική κατάρρευση. Ετησίως οι θάνατοι είναι κατά πολλές 
χιλιάδες περισσότεροι των γεννήσεων. Ο μέσος όρος ηλικίας του πληθυσμού συνεχώς αυξάνεται, 
όπως αυξάνονται και όσοι από επιλογή ή λόγω των συγκυριών δεν αποκτούν παιδιά. Η Ελλάδα με 
αυτούς τους δημογραφικούς ρυθμούς κινδυνεύει να βρεθεί στα μισά του τρέχοντος αιώνος με 
πληθυσμό λιγότερο από 8 εκατομμύρια. Η οδυνηρή αυτή πραγματικότητα αναγνωρίζεται, πλέον, 
απ’ όλους, και δεν ξορκίζεται, όπως παλαιότερα, ως υπερσυντηρητική κινδυνολογία. Άλλωστε, η 
αρμόδια Διακομματική Επιτροπή της Βουλής για το Δημογραφικό έπειτα από ενδελεχή εξέταση του 
προβλήματος εξέδωσε αναλυτικό πόρισμα τόσο για τις πτυχές του ζητήματος όσο και για τις 
προτάσεις αντιστροφής των αρνητικών τάσεων. Ανάμεσα σε αυτές, συγκαταλέγονται και όσες 
αφορούν στους τρόπους στήριξης των πολύτεκνων οικογενειών, οι οποίες, κόντρα στο ρεύμα αλλά 
και στη δυσχερή οικονομική κατάσταση, επιμένουν να μεγαλώνουν πολλά παιδιά. 

Η προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, δυστυχώς, όχι μόνον αδιαφόρησε για την κατηγορία 
αυτή των συμπολιτών μας, αλλά προχώρησε και σε νομοθετικές αλλαγές που μείωναν τη στήριξη 
των πολυτέκνων. Έτσι, τον Δεκέμβριο του 2016 μείωσε το ελάχιστο ποσοστό εισακτέων για τους 
πολύτεκνους στο Δημόσιο στο 15%, από 20% που ίσχυε προηγουμένως.  

Δυστυχώς, στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών για τον τρόπο 
διορισμών στο Δημόσιο, αν και δίδεται επιπλέον μοριοδότηση για τους πολύτεκνους και τα παιδιά 
τους –γεγονός που αναγνωρίζει και η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος- μειώνεται 
στο 10% το ελάχιστο ποσοστό των εισακτέων στο δημόσιο. Επίσης, δεν λαμβάνεται υπόψη ο 
αριθμός των παιδιών των πολυτέκνων στη μοριοδότηση. Ωστόσο, μια αυξημένη μοριοδότηση προς 
όσους ανήκουν σε πολύτεκνες οικογένειες με άνω των τεσσάρων τέκνα, θα συνιστούσε μοχλό 
ουσιαστικής στήριξης αλλά και κίνητρο απόκτησης περισσότερων παιδιών.  

Σε κάθε περίπτωση είναι αδήριτη ανάγκη η Πολιτεία να ενισχύσει, παντί τρόπω, τις πολύτεκνες 
οικογένειες σε αυτό το αντίξοο δημογραφικό και οικονομικό κλίμα.  

 
Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 
1) Προτίθεσθε, στο νομοσχέδιο για τις προσλήψεις στο δημόσιο, να επαναφέρετε το ελάχιστο 
ποσοστό των εισακτέων στο δημόσιο για τους πολύτεκνους στο 20%; 
2) Θα συμπεριλάβετε πρόβλεψη για την αύξηση της μοριοδότησης στους πολύτεκνους ανάλογα με 
τον αριθμό των τέκνων της οικογενείας, πέραν των τεσσάρων; 
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